

《关于加强农村中小学教师队伍建设的意见》获得通过

我省农村中学教师紧缺有望缓解

本报海口4月7日讯(记者周元)师资水平总体不高、结构性矛盾突出是困扰海南省农村基础教育的“老大难”。随着我省《关于加强农村中小学教师队伍建设的意见》(以下简称《意见》)昨天在省政府常务会议上获得原则通过,我省农村中学和部分学科中小学教师紧缺的现状将得到缓解。

近年来,我省通过义务教育“两免一补”、中小学危房改造、职业教育翻身仗、实施教育扶贫移民工程等一系列举措,基本解决了“上学难”的问题,“上好学”的矛盾成了目前群众迫切希望解决的问题。

据省教育厅师资管理处负责人介绍,当前我省农村中小学教师队伍的总体数量基本满足我省基础教育发展的需要,但仍存在一些突出问题,比如教师资源配置不合理,结构性矛盾突出。

该负责人表示,随着生育高峰的回落和一些学校、教学点的撤并,我省农村中小学教师总体有剩余,但农村中学教师仍然缺编。另外,在英语、地理、美术、音乐、体育等部分学科,农村中小学普遍存在不同程度的教师紧缺现象。

除此之外,我省还存在农村中小学教师队伍总体素质较低,教育教学水平亟待提高;教育人事制度改革力度不大;偏



加强农村中小学教师队伍建设意义重大。本报记者 苏建强 摄

远落后地区学校条件相对艰苦,难以吸引优秀人才长期从教;部分市县教研培训条件有限,教师培训实效和专业成长难以保障等问题。

为了切实加强我省农村中小学教师队伍建设,我省从2009年开始酝酿《关于加强农村中小学教师队伍建设的意见》。省教育厅在对全省教师队伍建设情况进

行调研的基础上,组织有关人员到上海、江苏、浙江等省进行专题考察,并对部分省市的相关法规文件进行研究。其间,多次听取并征求市县教育主管部门、教研培训机构、高等院校、中小学负责人和教师代表的意见,以及省人事、编制、财政、建设、法制等部门和部分市县人民政府的意见。

《意见》起草得到了省领导的高度重视和关注。去年6月,省委书记、省人大常委会主任卫留成对《意见》初稿作出重要批示:“这是一件有重要意义的基础性工作,关系到海南未来的发展,希望抓好。”省委副书记、省长罗保铭在《意见》起草过程中多次主动过问,并明确提出指导性意见,他强调:要加大教育人事制度改革力度,特别要研究教师资格准入、不合格教师退出机制等问题。此外,省政府今年还对《意见》召开专题会议进行研究。在吸取各方意见基础上,《意见》先后十易其稿。

“教师问题是教育的根本问题,而推进教育公平、提高教育质量是未来教育发展的两大主题。通过加强农村中小学教师队伍建设,促进教育改革创新,对我省推进教育公平、提高教育质量意义深远。”省教育厅厅长胡光辉说。

社会各界热议《意见》 促进“新陈代谢” 教师队伍更有活力

本报海口4月7日讯(记者周元)我省《关于加强农村中小学教师队伍建设的意见》(以下简称《意见》)获原则通过的消息在本报报道后,引发社会热烈反响。不少一线教育工作者、师范专业大学生和农村家长表示,该意见既有利于激活现有教师队伍,又便于补充新鲜“血液”,使我省农村中小学教师队伍更有活力。

乐东黎族自治县教育局局长蔡文业表示,《意见》找准了目前我省农村中小学教师队伍中的一些共性问题,比如,针对农村部分中小学教师出勤不出力,爱岗敬业不到位的情

况,《意见》要求建立教师绩效考核和激励机制,打破教师资格终身制。绩效考核不合格的教师,将采取脱岗培训、调离教学岗位等措施。蔡文业告诉记者,目前乐东小学教师总体超编,但中学缺编较严重,全县中小学教师缺编总数约300人。《意见》允许县级教育行政部门在编制部门核定的总编制内,对本市县区域内的中小学教职工编制进行调整和使用,这就使中学和小学的教师资源调配更灵活、科学。

东方市江边乡中心学校副校长陈玉光告诉记者,由于学校地方偏远,中小学

校除了初中部有少数专科生和本科生外,小学部的教师几乎全是中师毕业生。《意见》积极鼓励和引导高校毕业生到贫困市县的农村学校任教,并采取政府代偿学费的方法,相信今后有越来越多大学生愿意到边远农村援教,给农村学校带来新鲜的活力。此外,《意见》中关于加大教师培训力度、解决教师住房问题等措施也将起到稳定农村教师“军心”的作用。

海南师范大学大三学生小杨今天看到报纸后高兴地对记者说,明年自己就要毕业了,想留在海南当老师。《意见》谈到今年起

由省级有关部门统一组织全省新任教师公开招聘考试,市县择优录用。这样“准公务员”式的门槛,使教师招聘更为公正、透明。

对于农村家长来说,他们更关注的是如何让更多优秀和合格的教师上讲台,让不合格的教师离开讲台,提高农村教育质量。“我的小孩在万宁老家的村小读二年级,因为教学质量不行,我准备明年将他接到海口来读书。当然费用会更高,而且也不容易进。如果这个意见很好的实施,我们也可以放心地让小孩在老家读书了。”在海口开摩的的陈兴良告诉记者。

“三月三”黎族苗族传统文化盛会·乐东

喜迎“三月三”

乐东民族文化体育广场工程进入收尾

本报抱由4月7日电(记者王红卫特约记者孙体雄)为迎接海南“三月三”暨乐东黎族自治县第四届“香蕉节”,一期工程总投资达2000多万元的乐东民族文化旅游广场日前已基本完工,美化、绿化、靓化工程也全力推进。

民族文化体育广场是活动的主要举办地,规划总占地面积274.125亩,功能划分为环境景观功能区、休闲体育运动功能区、休闲娱乐功能区、迎宾区、人憩休闲功能区。项目完工后将成为乐东最大的公共场所。

项目于2008年8月开工建设,建设内容为文化主题景观公园、体育场馆、演艺台、体育广场及道路、给排水工程,一期概算投资约2000万元。二期工程主要包括篮球场、网球场、儿童乐园、停车场以及月亮湖等广场景观工程等,投资概算1660多万元,工程已经进入尾声,能确保在今年海南“三月三”前投入使用。

今天上午,记者在足球广场上看到,新修建的塑胶跑道和足球场上泥土很多,60多名清洁人员正在清理打扫卫生。在位于广场北端的演艺台内,10多名工人正在搭建舞台。

乐东县委书记吴井光说,政府花大力气修建的乐东县民族文化体育广场,充分将文化、体育和生态绿化融为一体,

文化方面主要通过华表柱、中华宝鼎广场、十二生肖广场、民族风情浮雕等建筑物来体现;体育方面,有占地1万平方米全省最大的塑胶跑道和足球场,有近1000多个座位的室内篮球场和网球场;生态绿化方面,约2000多万元投资花在景观和绿化方面。

吴井光说,“将文化、体育、生态绿化与公共活动空间完美结合,充分体现城市广场的公共使用的要求,从而提升整个乐东县城形象和展现人民的精神面貌,这是乐东县民族文化体育广场建设的一个主要突特点。”

| 海南瓜果菜全国重点市场每日价格信息 | | | | | | | | | | 香港 | 西安 | 武汉 |
|-------------------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-------|------|-------|
| 品种 | 北京 | 上海 | 广州 | 成都 | 郑州 | 哈尔滨 | 长沙 | 杭州 | 深圳 | 长沙湾市场 | 北环市场 | 白沙洲市场 |
| 长豆角 | 6.2 | 6.2 | 5.1 | 4.4 | 6.0 | 缺货 | 4.6 | 5.2 | 4.8 | 11.8 | 6.4 | 缺货 |
| 青尖椒 | 4.6 | 4.8 | 2.5 | 2.6 | 4.2 | 缺货 | 3 | 3.9 | 3.1 | 6.1 | 4.5 | 3.2 |
| 芒果 | 5.8 | 5.0 | 3.4 | 5.4 | 5.2 | 缺货 | 4 | 5.2 | 8.8 | 12 | 7.0 | 5.2 |
| 菠萝 | 4.2 | 3.4 | 2.3 | 2.6 | 3.0 | 4.5 | 2.4 | 3.3 | 1.7 | 3 | 3.4 | 3.6 |
| 香蕉 | 4.6 | 3.2 | 2.8 | 5.2 | 5.0 | 缺货 | 缺货 | 3.4 | 4.0 | 6 | 3.8 | 4.4 |
| 无籽西瓜 | 5.2 | 4.8 | 3.2 | 3.8 | 4.0 | 5.3 | 5.2 | 4.8 | 3.4 | 5.8 | 4.2 | 3.6 |

详见(<http://www.hiagri.gov.cn>)市场信息栏目 单位:元/公斤

省农业厅发

五指山市国土环境资源局 无偿收回国有土地使用权事先告知书

海南通什江南房地产开发公司:

经查,你公司自1993年8月22日取得位于五指山市冲山镇冲山农场罗力队中兴岭11.867公顷国有土地使用权,1997年3月6日,经市政府批准(通府[1997]20号文),同意延长你公司上述国有土地使用权五年(证号:通国用[1997]字第726号,面积11867.00平方米),但你公司已满五年以上未按合同约定或有关法律规定动工开发利用土地,存在土地闲置行为。根据《中华人民共和国土地管理法》第三十七条、《中华人民共和国城市房地产管理法》第二十五条、《海南经济特区土地管理条例》第四十二条和《海南省闲置建设用地处置规定》第二、第三条之规定,拟决定收

回你公司上述国有土地使用权,因你单位的地址不详,现公告告知。

海口市规划局 关于用地规划性质调整规划批前公示

海南南兰兴房地产开发有限公司的土地位于滨江西路西侧,海瑞大桥往北250米处,东临15米规划路,西临30米规划路,3宗地块面积共19004.03平方米,原批准的用地规划性质为办公商业混合用地。为鼓励滨江新城产业发展,拟将该用地规划性质调整为商业和旅游业用地。为广泛征询市民和相关权益人意见,现按程序进行规划批前公示,如对该用地规划有异议,请于公示期内反馈。

1.公示时间:15天(2010年4月8日至4月22日)。
2.公示意见反映方式:
(1)电子邮件请发送到:hkup0898@163.com;
(2)书面意见请邮寄到海口市规划局用地规划勘测处,地址:海口市龙昆北路31号,邮政编码:570105。

3.咨询电话:66795407,联系人:邓志敏。

二〇一〇年四月八日

招标公告

1.招标条件

本次招标项目“同心家园”六期妙林田洋片区经济适用住房项目,项目已由三亚市发展和改革委员会以三发改投[2010]129号文件批准建设,项目业主为三亚市住房和城乡建设局,建设资金来自银行贷款,招标人为三亚市住房和城乡建设局。现就该项目设计公开招标,请有兴趣的潜在投标人(以下简称申请人)提出申请。

2.项目概况与招标范围

(1)项目设计条件和要求:“同心家园”六期妙林田洋片区经济适用住房项目,总用地面积约140亩,总建筑面积约23331平方米,建设经济适用住房2745套,项目投资估算约5.83亿元人民币。要求设计绿地率≥40%,建筑材料选用节能、环保的材料,场内建筑主体采用板式、塔式两种形式相结合;车位按每户1.5个的标准进行设计;商铺的设计应考虑对外、对内双向服务;内设微型公园;地下室设计应该统筹考虑停车场、设备房和人防工程进行设计。

设计内容包括规划及建筑工程、园林绿化工程、小区道路工程,给排水工程(根据实际情况考虑污水排放方式)、变配电工程(含电梯、设备房高低压配电设备、发电机组)、照明工程、管网工程等(含预算)。以上工程范围为暂定,具体将根据设计方案的变化进行调整。

(2)设计条件:总用地面积约140亩,容积率≤2.5。

(3)项目设计费:466.66万元人民币

(4)设计地点:三亚市月川东河妙林田洋规划区

(5)设计期限:60日历天(包括评审)

(6)招标范围:方案设计、初步设计、施工图设计和编制工程预算(预算编制)。

3.申请人资格要求

(1)本次招标资格申请人要求具备甲级建筑工程设计资质的国内设计单位,所有投标人须符合资质及工商年检的要求。在报名前须在三亚市建设行政管理部门办理企业登记备案及在三亚市建设工程交易中心办理的交易卡手续。

(2)项目不允联合体报名投标。

4.招标文件的获取及报名

(1)购买招标文件和报名时间:2010年4月9日至4月15日8:30~11:30,15:00~17:00时止,凡未购买招标文件的单位不得参加本次招标活动。

(2)报名资料:交易卡、交易员卡、法人代表授权委托书及身份证、营业执照(副本)、资质证书(副本)、组织机构代码证(副本)、项目负责人委托书及其注册证书。

注:(1)以上资料须提供加盖公章的复印件二份(提供交易卡、交易员卡原件核对);(2)所有投标资料必须整理成册,封面写有“某某项目设计招标投标报名资料”和投标单位全称(盖投标单位公章)。

(3)购买招标文件和报名地点:三亚市建设工程交易中心(市住房和城乡建设局五楼)。

(4)招标文件每本售价500元,售后不退。

5.发布公告的媒介

本招标公告同时在海南日报、三亚晨报和三亚建设工程信息网(<http://www.sycine.com>)上发布。

6.联系方式

联系人:曾女士

电 话:0898-88263758

联系人:林先生

电 话:0898-88275788

三亚市住房和城乡建设局

2010年4月8日

招标公告

1.招标条件

本次招标项目“同心家园”四期保障性住房项目,项目已由三亚市常务副会议第44期(2009年10月16日)文件批准建设,项目业主为三亚市住房和城乡建设局,建设资金来自银行贷款,招标人为三亚市住房和城乡建设局。现就该项

2.项目概况与招标范围

(1)项目设计条件和要求:“同心家园”四期保障性住房项目,总用地面积约84亩,总建筑面积约13998平方米。要求设计绿地率≥40%;建筑材料选

用节能、环保的材料;场内建筑主体采用板式、塔式两种形式相结合;车位按

每户1.5个的标准进行设计;商铺的设计应考虑对外、对内双向服务;内设微

型公园;地下室设计应统筹考虑停车场、设备房和人防工程进行设计。

设计内容包括规划及建筑工程、园林绿化工程、小区道路工程,给排水工

程(根据实际情况考虑污水排放方式)、变配电工程(含电梯、设备房高低压配

电设备、发电机组)、照明工程、管网工程等(含预算)。以上工程范围为暂定,具

体将根据设计方案的变化进行调整。

(2)设计条件:总用地面积约84亩,容积率≤2.5。

(3)项目设计费:279.8万元人民币

(4)建设地点:三亚市亚伦亚盐场东河月川工区

(5)设计期限:60日历天(包括评审)

(6)招标范围:方案设计、初步设计、施工图设计和编制工程预算(预算编制)。

(7)申请人资格要求